
 
 

Consigliere Matteo Olivieri  
Lista civica Reggio 5 Stelle beppegrillo.it  

 
Al signor Sindaco di Reggio Emilia  

All’Assessore competente  
Reggio Emilia, 14 giugno 2010  

 
 

INTERPELLANZA SUL DEGRADO DI VIA DEL POZZO 
 
Premesso che: 
 

- lungo via Dante Alighieri, all’incrocio con via del Pozzo, c’è un piccolo giardino pubblico, 
luogo di bivacchi diurni e notturni; 

- gli avventori del parco hanno la cattiva abitudine, da almeno due anni, di orinare lungo via 
del Pozzo proprio sotto le finestre di abitazioni che hanno lì le uniche aperture di luce ed 
aria verso l’esterno; 

- le rimostranze dei cittadini, in particolare del civico 21 e limitrofi, hanno trovato nei mesi 
corrispondenza negli uffici dell’Amministrazione, che si erano ripromessi di proteggere 
alcuni punti sensibili con apposite ringhiere per scoraggiare i maleducati; 

- la situazione è divenuta oggi insostenibile, con aggressioni regolari agli abitanti che osano 
protestare contro individui che perseverano nel fare i loro bisogni sotto le finestre, con lanci 
regolari di bottiglie contro le finestre, per fortuna protette da sbarre; 

- i lavori preventivati per risolvere la situazione non sono mai stati effettuati, e si allega 
resoconto dei cittadini riguardo al carteggio intercorso con gli uffici comunali; 

 
Ritenuto che: 
 

- la situazione in via del Pozzo richieda un intervento più consistente rispetto a quello che i 
cittadini operano di propria sponte, peraltro minacciati ed aggrediti; 

- la collocazione di barriere nei punti più sensibili ed indispensabili per avere aria e luce nelle 
case al piano terra della via, come ipotizzato dagli stessi uffici dell’Amministrazione, 
potrebbe risolvere alcuni aspetti clamorosi delle ripetute vicende ivi occorse; 

 
L’interpellante chiede al Sindaco e alla Giunta: 
 

- quali misure intende intraprendere per aiutare i cittadini di via del Pozzo contro i ripetuti 
gesti di maleducazione e conseguenti aggressioni che si registrano quotidianamente. 


